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Αίτημα η κατάργηση του clawback στις υπηρεσίες
Υγείας
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Κυριακή, 05 Νοεμβρίου 2023, 13:35

Στην ανάγκη κατάργησης του clawback, ενός αναχρονιστικού και άδικου μέτρου που
απειλεί την επιβίωση των φορέων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγεία, κατέληξαν ομόφωνα,
οι συμμετέχοντες στην ημερίδα που διοργάνωσε το Συντονιστικό Όργανο Φορέων
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ), υπό την αιγίδα του Ιατρικού Συλλόγου
Αθηνών. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωποι του Τομέα Υγείας και Οικονομικών των
πολιτικών κομμάτων της Βουλής,  η διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ κυρία Θ. Καρποδίνη, το
Συντονιστικό Όργανο Φορέων ΠΦΥ και γιατροί που είχαν την ευκαιρία να θέσουν τα
ερωτήματά τους και να διατυπώσουν τις απόψεις τους, για το κρίσιμο αυτό ζήτημα.

Οι εκπρόσωποι κομμάτων, ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατούλης, η διοικήτρια του
ΕΟΠΥΥ Θεανώ Καρποδίνη και το Προεδρείο του συντονιστικού Οργάνου των Φορέων
ΠΦΥ που πήραν το λόγο, συμφώνησαν ότι το μέτρο είναι άδικο και πρέπει άμεσα να
καταργηθεί.

Ειδικότερα, ο κ. Πατούλης επεσήμανε τα εξής:

«Οι δυσβάσταχτοι και σωρευτικοί καταλογισμοί του clawback είναι τόσο μεγάλοι, που
απειλούν την επιβίωση των Φορέων και δεν επιτρέπουν καν τη συνταξιοδότηση των
εργαστηριακών και κλινικοεργαστηριακών ιατρών. Ο φόβος της μεταθανάτιας
μεταβίβασης των καταλογισμών στους κληρονόμους τους, στοιχειώνει τους επιστήμονες
της χώρας. Επιμένουμε να διεκδικούμε την κατάργηση του άδικου και αναχρονιστικού
claw back και τη στήριξη της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Θέλουμε να μείνουν οι
γιατροί στην Ελλάδα και να μπορούν να ζήσουν.»

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Συντονιστικού Οργάνου των Φορέων ΠΦΥ και
Α΄Αντιπρόεδρος του ΙΣΑ Φ. Πατσουράκος, παρουσίασε τις προτάσεις που ομόφωνα
ψήφισε το Συντονιστικό Όργανο.

Ειδικότερα :

Άμεση ενίσχυση του προϋπολογισμού του 2023 και 2024 κατά 100 εκατ. Ευρώ
τουλάχιστον κάθε έτος.
Θεσμοθέτηση plafon στο clawback το πολύ σε μονοψήφιο νούμερο κάτω του 5% με
στόχο την κατάργηση του, μέσω εφαρμογής μέτρων.
Συστηματική εφαρμογή και επέκταση των κανόνων συνταγογράφησης.
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Κούρεμα του τεχνητού χρέους των παρελθόντων ετών του claw back που μας
φορτώθηκε τουλάχιστον κατά 50%.

Ενδιαφέρουσες τοποθετήσεις έκαναν οι κ.κ. Φαίη Ευθυμιοπούλου Εκπρόσωπος του
Τομέα Υγείας ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Μιχάλης Καμίτσης, Τομεάρχης Οικονομικών
ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Ανδρέας Παναγιωτόπουλος Τομεάρχης Υγείας ΣΥΡΙΖΑ -
Προοδευτική Συμμαχία / Βουλευτής Αχαϊας, Γεώργιος Μπουλμπασάκος Τομεάρχης
Υγείας ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής, Αθανάσιος Ελευθεράκης Τομεάρχης Υγείας της
Ελληνικής Λύσης, Νίκος Παπαδόπουλος Τομεάρχης Υγείας ΝΙΚΗΣ - Βουλευτής Β΄
Θεσσαλονίκης.

Επίσης παρεμβάσεις έκαναν τα μέλη του Προεδρείου του Συντονιστικού Οργάνου, ο
Πρόεδρος της ΠΟΣΙΠΥ Θ. Χατζηπαναγιώτου, ο Πρόεδρος της ΠΑΣΙΔΙΚ Ι. Καραμηνάς,
ο Πρόεδρος της ΠΑΝΙΔΙ Δ. Φασίτσας, η Πρόεδρος της ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ Α. Μαστοράκου
κ.α.
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Σε ΦΕΚ η απαλλαγή των πληγέντων στη Θεσσαλία
από συμμετοχή σε φάρμακα
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Παρασκευή, 03 Νοεμβρίου 2023, 19:06

Δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η ΚΥΑ με την οποία οι πληγέντες από την κακοκαιρία "Daniel"»
του περασμένου Σεπτεμβρίου στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, απαλλάσσονται από τη
συμμετοχή στη χορήγηση φαρμάκων, εκτέλεση παραπεμπτικών διαγνωστικών
εξετάσεων και ηλεκτρονικών γνωματεύσεων.

Όπως ορίζεται στο ΦΕΚ, το οποίο συνυπογράφουν οι υπουργοί Υγείας, Μιχάλης
Χρυσοχοΐδης και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, όπως
και οι υφυπουργοί, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χάρης Θεοχάρης, και
Αθανάσιος Πετραλιάς και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος
Τριαντόπουλος, οι αποδεδειγμένα πληγέντες απαλλάσσονται από τη συμμετοχή τους
έως και τις 31 Μαρτίου 2024.

Η απαλλαγή των δικαιούχων πραγματοποιείται κατά τον χρόνο έκδοσης των συνταγών,
παραπεμπτικών και γνωματεύσεων, μέσω ειδικής και κατάλληλης παραμετροποίησης
του συστήματος Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης της ΗΔΙΚΑ και των συστημάτων του
Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Ως ανώτατο ποσό απαλλαγής ανά δικαιούχο ορίζεται το ποσό των εκατό (100) ευρώ,
ενώ παράλληλα οι δαπάνες που αφορούν στην εκτέλεση παραπεμπτικών διαγνωστικών
εξετάσεων και ηλεκτρονικών γνωματεύσεων παροχών των δικαιούχων πληγέντων από
την κακοκαιρία "Daniel" θα υποβάλλονται στον ΕΟΠΥΥ διακριτά, έτσι ώστε η πρόσθετη
δαπάνη που προκαλείται από την απαλλαγή των δικαιούχων από τη συμμετοχή, να
αναζητηθεί κατόπιν ειδικής χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό.
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O Ευρωβουλευτής της ΝΔ Στέλιος Κυμπουρόπουλος και η Ελληνική Ομοσπονδία
Καρκίνου στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας All.Can, διοργάνωσαν συζήτηση στρογγυλής
τραπέζης με θέμα: «Ευρωπαϊκή και Εθνική Στρατηγική για τον Καρκίνο: Το ψηφιακό
άλμα προς τη βελτίωση της ογκολογικής φροντίδας» την Τετάρτη 1η Νοεμβρίου
2023 στο Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα με συντονιστή της
εκδήλωσης τον δημοσιογράφο και αρχισυντάκτη της HuffPost Greece κ. Αντώνης
Φουρλή, ο οποίος τόνισε τη σπουδαιότητα του ψηφιακού μετασχηματισμού στην
ογκολογική φροντίδα και περίθαλψη και φυσικά αναφέρθηκε και την χρονική συγκυρία
που διοργανώθηκε η συζήτηση καθότι ο Οκτώβριος ήταν ο μήνας ευαισθητοποίησης για
τον καρκίνο του μαστού, ενώ ο Νοέμβριος είναι ο μήνας ευαισθητοποίησης για τον
καρκίνο του πνεύμονα και του προστάτη.

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να συζητηθεί η πρόοδος, οι προκλήσεις και οι προοπτικές
της Ελλάδας στην ογκολογική φροντίδα, καθώς και ο τρόπος που η ψηφιακή τεχνολογία
αλλάζει την κατανόηση σχετικά με το πώς εξελίσσεται ο καρκίνος και πώς βελτιώνει τις
πιθανότητες για έγκαιρη διάγνωση και ενισχύει τη γνώση μας σε σχέση με την καλύτερη
θεραπεία των ασθενών. Τα μητρώα ογκολογικών ασθενών, τα Real World Data, η
τηλεϊατρική και η ψηφιακή διασύνδεση των κλινικών είναι τα ψηφιακά εργαλεία που
μπορούν να αξιοποιηθούν για την έρευνα και ανάπτυξη νέων φαρμάκων και στην ιατρική
ακριβείας.

Ο Ευρωβουλευτής της ΝΔ κ. Στέλιος Κυμπουρόπουλος, αφού πρώτα ευχαρίστησε την
ΕΛΛΟΚ και όλους τους ομιλητές, είπε: «Αυτό που σίγουρα θέλω όλοι μας να έχουμε
κατά νου είναι ότι η ογκολογική περίθαλψη και φροντίδα πρέπει να έχει μια ολιστική
προσέγγιση ανεξαρτήτως του τύπου καρκίνου και να εκμεταλλευτεί στο μέγιστο βαθμό
τις νέες δυνατότητες της τεχνολογίας. Η ψηφιακή τεχνολογία όχι μόνο αλλάζει τον τρόπο
κατανόησης σχετικά με το πώς εξελίσσεται ο καρκίνος, αλλά βελτιώνει τις πιθανότητες
για έγκαιρη διάγνωση, ενισχύει τη γνώση μας σε σχέση με την καλύτερη θεραπεία των
ασθενών και  διασφαλίζει την οικονομική βιωσιμότητα των Εθνικών Συστημάτων
Υγείας».

Έπειτα ο κ. Γιώργος Καπετανάκης Πρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καρκίνου,
αφού και εκείνος ευχαρίστησε όλους τους ομιλητές, αναφέρθηκε στις προκλήσεις που
βρίσκονται μπροστά μας και συγκεκριμένα επισήμανε ότι «Η προστασία των δεδομένων,
η ασφάλεια στον κυβερνοχώρο και η δίκαιη πρόσβαση σε ψηφιακές λύσεις βρίσκονται
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ήδη στην πρώτη γραμμή. Πρέπει να διασφαλίσουμε ότι οι ευάλωτοι πληθυσμοί, δεν θα
μείνουν πίσω σε αυτήν την ψηφιακή επανάσταση. Μιλάμε λοιπόν για ένα ψηφιακό άλμα
το οποίο αναμένεται να επεκταθεί και στην ενδυνάμωση των ασθενών. Οι εφαρμογές για
κινητές συσκευές, οι φορητές συσκευές και οι διαδικτυακές πλατφόρμες προσφέρουν
στους ασθενείς πληθώρα πόρων, όπως εκπαιδευτικό υλικό, ανιχνευτές συμπτωμάτων
και δίκτυα υποστήριξης».

Στην επόμενη ενότητα τοποθετήθηκαν οι κεντρικοί ομιλητές της εκδήλωσης, ο
Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Μαργαρίτης Σχοινάς, ο οποίος τόνισε πως
η υγεία, η προσβασιμότητα σε υπηρεσίες υγείας είναι θέματα που πρέπει να απαντούν
στις ανάγκες κάθε πολίτη της Ευρώπης, ενώ ανέφερε ότι : «Χαρακτηριστικό παράδειγμα
είναι το Ευρωπαϊκό Σχέδιο για την Καταπολέμηση του Καρκίνου μέσω του οποίου
έχουμε ως Επιτροπή, προωθήσει σημαντική χρηματοδότηση, ενώ παράλληλα
χρηματοδοτούμε την Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Απεικόνισης ώστε να δημιουργηθεί
πρώτον μια νέα δομή που θα ερμηνεύει διαφορετικές περιπτώσεις μέσω τεχνητής
νοημοσύνης και δεύτερον ένα Ευρωπαϊκό Ψηφιακό Κέντρο για τους Ασθενείς».

Ο Υπουργός Υγείας κ. Μιχάλης Χρυσοχοΐδης αναφέρθηκε στα επόμενα βήματα που θα
ακολουθήσει το Υπουργείο, όπως τη δημιουργία Εθνικού Μητρώου για τον Καρκίνο, το
οποίο θα καταγράψει όλες τις περιπτώσεις συμπολιτών μας που νοσούν από καρκίνο, το
ολοκληρωμένο εθνικό σχέδιο για τον καρκίνο, ένα Εθνικό Συμβούλιο που θα διαχειριστεί
την πολιτική της χώρας μας για τον καρκίνο και τέλος τη δημιουργία του ψηφιακού
φακέλου του ασθενούς. Επίσης, ο Υπουργός τόνισε την ανάγκη να δημιουργήσουμε
Κέντρα Αναφοράς στη χώρα για την παρακολούθηση του ασθενή διαχρονικά μετά τη
νόσο, ώστε μέσα από την παρακολούθηση να μπορέσει να δημιουργηθεί ένας ψηφιακός
χάρτης της νόσου.

Κλείνοντας είπε ότι «Η Ελλάδα είναι ανοιχτή σε όλες τις καινοτόμες, νέες θεραπείες, οι
οποίες δημιουργούν διαφορά σε σχέση με το παρελθόν και οι οποίες εξασφαλίζουν
ποιότητα ζωής για τους ασθενείς. Όλα αυτά αποτελούν προτεραιότητα για την
κυβέρνηση. Αυτή τη στιγμή τρέχουν γρήγορα οι εξελίξεις. Η πολιτική οφείλει να παράγει
δράσεις καθημερινά, ώστε να συμβάλουν στο ζητούμενο, το οποίο είναι μια υγιής
κοινωνία».
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Ανησυχία έχει προκαλέσει η ανίχνευση του πρώτου κρούσματος ιού Αιμορραγικού
πυρετού Κριμαίας - Κονγκό σε κρότωνες (τσιμπούρια) στη νότια Γαλλία.

Ο ιός ανιχνεύτηκε σε κρότωνες (τσιμπούρια) Hyalomma marginatum που είχαν
συλλεχθεί τον περασμένο Απρίλιο από αγελάδα, στο πλαίσιο μίας ερευνητικής μελέτης.
Πρόκειται για την πρώτη ανίχνευση του ιού στη χώρα, όπως αναφέρεται σε
σημερινή έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC).

Η ανίχνευση του ιού έγινε από το Ερευνητικό Κέντρο Γεωργίας της χώρας (CIRAD) και
επιβεβαιώθηκε από το Εθνικό Κέντρο Αναφοράς για Ιογενείς Αιμορραγικούς Πυρετούς
του Ινστιτούτου Παστέρ.

Σύμφωνα με τους συντάκτες της έκθεσης, μέχρι σήμερα δεν έχουν αναφερθεί τοπικά
κρούσματα σε ανθρώπους.

Στο πλαίσιο της λήψης μέτρων πρόληψης, οι αρχές ετοιμάζουν μία ενημέρωση προς
τους επαγγελματίες Υγείας για την υποχρεωτική δήλωση κρουσμάτων και την
κλινική διαχείρισή τους.

Αξιολόγηση ECDC

Οι υπεύθυνοι του ECDC σημειώνουν πως η περίοδος δραστηριότητας του ενήλικου
κρότωνα Hyalomma marginatum κυμαίνεται από τον Απρίλιο έως τον Ιούλιο. Με αυτό το
δεδομένο, η πιθανότητα μόλυνσης ανθρώπων από τσίμπημα κρότωνα θεωρείται
πολύ μικρή και δεν αναμένεται να αυξηθεί μέχρι την άνοιξη του επόμενου έτους.

Σημειώνουν, δε, πως τα συγκεκριμένα τσιμπούρια που τσιμπούν ζώα δεν μπορούν στη
συνέχεια να τσιμπήσουν ανθρώπους.

Οι νύμφες του συγκεκριμένου τσιμπουριού τρέφονται με μικρά θηλαστικά, όπως
λαγοί και κουνέλια, μέχρι τον Οκτώβριο και μπορούν τα μολύνουν.

Η πιθανότητα άμεσης μετάδοσης - μέσω επαφής με σωματικά υγρά - από ένα
μολυσμένο μικρό θηλαστικό θεωρείται χαμηλή, αλλά οι κυνηγοί θα πρέπει να λαμβάνουν
ιδιαίτερες προφυλάξεις.
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Πού εμφανίζεται

Το Hyalomma marginatum είναι ευρέως διαδεδομένο στη νότια Ευρώπη όπου
υπάρχει πιθανός κίνδυνος της νόσου. Μέχρι σήμερα, τοπικά κρούσματα
αιμορραγικού πυρετού έχουν αναφερθεί στην Ισπανία και στη Βουλγαρία.

Το ECDC παρακολουθεί την κατάσταση και παραμένει σε επικοινωνία με το γαλλικό
Ινστιτούτο Δημόσιας Υγείας.

Το επόμενο διάστημα αναμένεται στη Γαλλία μία διεπιστημονική αξιολόγηση σε βάθος
για κρούσματα σε ανθρώπους κατά την επόμενη περίοδο δραστηριότητας των
κροτώνων.
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Παρασκευή, 03 Νοεμβρίου 2023, 16:30

Στη συγκρότηση 30μελούς ομάδας εργασίας για την ανάπτυξη, επεξεργασία και
επικαιροποίηση του Εθνικού Μητρώου Ασθενών με Νεοπλασματικές Ασθένειες,
προχώρησε ο υφυπουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους.

Με την απόφαση, που παρατίθεται πιο κάτω, ορίζεται ως συντονίστρια της
επιστημονικής ομάδας η Ζώρα - Ζαχαρένια Σαριδάκη, πρόεδρος της Εταιρείας
Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδας (ΕΟΠΕ), διευθύντρια στην Α’ Ογκολογική Κλινική
Metropolitan Hospital και επιστημονικά υπεύθυνη του Ογκολογικού Τμήματος
"Ασκληπιός Διάγνωσις".

Έργο της Επιστημονικής Ομάδας Εργασίας είναι η συνεργασία με το Αυτοτελές Τμήμα
Θεραπευτικών Πρωτοκόλλων και Μητρώων Ασθενών, με στόχο τη σύνταξη εισήγησης
για την ανάπτυξη και την περιοδική επικαιροποίηση του Εθνικού Μητρώου Ασθενών με
Νεοπλασματικές Ασθένειες, καθώς και η συνεργασία με το Αυτοτελές Τμήμα
Θεραπευτικών Πρωτοκόλλων και Μητρώων Ασθενών και την Εταιρεία Ογκολόγων
Παθολόγων Ελλάδας (ΕΟΠΕ), για την έκδοση και την περιοδική επικαιροποίηση των
Κατευθυντήριων Οδηγιών για τον Καρκίνο.

Για τη διευκόλυνση του έργου της Επιστημονικής Ομάδας Εργασίας, στις συνεδριάσεις
μπορούν να συμμετέχουν ο Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων (DPO) του υπουργείου
Υγείας, εκπρόσωποι της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης Α.Ε.
(ΗΔΙΚΑ), του ΕΟΠΥΥ, καθώς και πέντε υπάλληλοι του Υπουργείου Υγείας και άλλοι
επιστήμονες ασχολούμενοι με τις νεοπλασματικές ασθένειες, κατόπιν προσκλήσεως από
τη συντονίστρια ή την προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος Θεραπευτικών
Πρωτοκόλλων και Μητρώων Ασθενών.

Η θητεία της επιστημονικής ομάδας εργασίας λήγει με τη λήξη ισχύος της
προβλεπόμενης διάταξης του άρθρου 72 του ν. 4975/2022 (ΦΕΚ Α΄ 187), όπως ισχύει,
προθεσμίας ήτοι στις 31 Μαρτίου 2024 και δύναται να παραταθεί σε περίπτωση
παράτασης ισχύος των εν λόγω διατάξεων.

Δημ.Κ.

Επιπλέον Πληροφορίες

Απόφαση για συγκρότηση ομάδας εργασίας
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frontidas-gia-ta-egkefalika

Παρασκευή, 03 Νοεμβρίου 2023, 11:42

Δεν θα λειτουργήσουν εκ των ενόντων οι μονάδες αυξημένης φροντίδας (ΜΑΦ) για τα
εγκεφαλικά επεισόδια, αλλά θα γίνουν 1.500 προσλήψεις γιατρών και 3.000
νοσηλευτών.

Τα παραπάνω ανέφερε χθες στη Βουλή ο υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης,
κατά τη συζήτηση και ψήφιση επί της αρχής των άρθρων και του συνόλου του σχεδίου
νόμου του υπουργείου Υγείας "Εθνικό Δίκτυο Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας για την
αντιμετώπιση ασθενών με Αγγειακά Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΜΑΦ ΑΕΕ)".

Απαντώντας στις αιτιάσεις βουλευτών της αντιπολίτευσης, ο κ. Χρυσοχοΐδης έκανε λόγο
για νέες προσλήψεις, προκειμένου να στελεχωθούν οι εν λόγω μονάδες.

Παραδέχτηκε, πάντως, πως υπάρχουν καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των
διαδικασιών για κάλυψη θέσεων στο ΕΣΥ, σημειώνοντας πως είναι σε
εκκρεμότητα άλλες 4.500 προσλήψεις.

Όπως είπε, για τις 2.500 έχουν βγει τα αποτελέσματα για νοσηλευτές και άλλους
1.000 λοιπό προσωπικό και σε 15 μέρες θα ολοκληρωθεί η διαδικασία. Πέραν
αυτών, προβλέπονται προσλήψεις άλλων 3.000 νοσηλευτών για το 2024.

Σημείωσε πως για κάθε ΜΑΦ χρειάζονται 10 νοσηλευτές, νευρολόγος, παθολόγος και
επεμβατικός ακτινολόγος, ενώ η δαπάνη για τη δημιουργία της μονάδας ανέρχεται σε
120.000 ευρώ.

Ο υπουργός Υγείας είπε πως στη σύνταξη του σχεδίου για τις ΜΑΦ των εγκεφαλικών
συμμετείχε και η Νευρολογική Εταιρεία.

Σύμφωνα με τον κ. Χρυσοχοΐδη, υπάρχει ένα πρόβλημα με την κάλυψη των κενών στα
συστήματα Υγείας σε ολόκληρη την Ευρώπη. Δεν υπάρχει - είπε -
υγειονομικό προσωπικό.

"Δεν υπάρχει προθυμία προσωπικού να προσέλθει για πάρα πολλούς λόγους",
σημείωσε, για να αναφέρει:

"Υπάρχει ένα έλλειμμα, δηλαδή, εργατικών χεριών στον τομέα της Υγείας: ένα
εκατομμύριο στην Ευρώπη. Ένα εκατομμύριο άνθρωποι στα συστήματα Υγείας λείπουν
στην Ευρώπη και υπάρχει μια ανταλλαγή  από τη νότια Ευρώπη πηγαίνουν στη βόρεια

https://www.iatronet.gr/article/120333/hrysohoidhs-poses-proslhpseis-tha-ginoyn-gia-th-leitoyrgia-ton-monadon-ayxhmenhs-frontidas-gia-ta-egkefalika
https://www.iatronet.gr/article/119631/se-dhmosia-diavoyleysh-to-shedio-nomoy-toy-ypoyrgeioy-ygeias-gia-tis-maf
https://www.iatronet.gr/article/119631/se-dhmosia-diavoyleysh-to-shedio-nomoy-toy-ypoyrgeioy-ygeias-gia-tis-maf


11/6/23, 7:23 AM Χρυσοχοΐδης: Πόσες προσλήψεις θα γίνουν στις μονάδες αυξημένης φροντίδας για τα εγκεφαλικά

https://www.iatronet.gr/article/120333/hrysohoidhs-poses-proslhpseis-tha-ginoyn-gia-th-leitoyrgia-ton-monadon-ayxhmenhs-frontidas-gia-ta-egkef… 2/2

Ευρώπη, αλλά και η βόρεια Ευρώπη δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες της. Μπορεί να
τις καλύψει σε γιατρούς από τη Νότια Ευρώπη, από την Ελλάδα, την Πορτογαλία, την
Ισπανία, την Ιταλία ενδεχομένως, αλλά σε νοσηλευτικό προσωπικό αναγκάζεται ή θέλει
να εισάγει μεταναστευτικό προσωπικό, μετανάστες από άλλες ηπείρους".
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Έγκριση γονιδιακής θεραπείας για την
δρεπανοκυτταρική αναιμία

healthpharma.gr/pharmacy/egkrisi-gonidiakis-therapeias-gia-tin-drepanokyttariki-anaimia

06/11/2023

Μια νέα γονιδιακή θεραπεία για τη δρεπανοκυτταρική αναιμία κρίθηκε ασφαλής από τη
συμβουλευτική επιτροπή του Οργανισμού Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA),
ανοίγοντας το δρόμο για πλήρη έγκριση έως τις αρχές Δεκεμβρίου 2023.

Γράφει ο Κοσμάς Ζακυνθινός

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
Photo: Vertex 

ΕΤΙΚΕΤΕΣ
Bluebird Bio
Crispr
CRISPR Therapeutics
FDA
Vertex
δρεπανοκυτταρική αναιμία
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Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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ΗΔΙΚΑ: Νέο σύστημα διασυνοριακής
συνταγογράφησης μεταξύ Ελλάδας, Πολωνίας και
Ισπανίας – Αναμένεται επέκταση σε ακόμη 9 χώρες της
ΕΕ
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epektasi-se-akomi-9-chores-tis-ee

Ιατρικές υπηρεσίες στο εξωτερικό μπορούν να χρησιμοποιούν από σήμερα οι
Έλληνες πολίτες, καθώς ολοκληρώθηκε από την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση
Κοινωνικής Ασφάλισης Α.Ε. (ΗΔΙΚΑ), εποπτευόμενο φορέα του υπουργείου
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, το πρώτο βήμα διασύνδεσης των ελληνικών
συστημάτων συνταγογράφησης και ιατρικού ιστορικού με τα αντίστοιχα των άλλων
χωρών της ΕΕ.

Όπως ανακοινώθηκε από τα υπουργεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Υγείας και Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών, τέθηκε σε παραγωγική λειτουργία ο διασυνοριακός κόμβος,
μέσω του οποίου είναι δυνατή η εκτέλεση ηλεκτρονικών συνταγών φαρμάκων μεταξύ
Ελλάδας και Πολωνίας, καθώς και η ανταλλαγή συνοπτικού ιατρικού ιστορικού μεταξύ
Ελλάδας και Ισπανίας.

Πλέον, ένας Έλληνας που επισκέπτεται την Πολωνία θα μπορεί να απευθυνθεί σε
οποιοδήποτε φαρμακείο της χώρας και να εκτελέσει μία ηλεκτρονική συνταγή δίνοντας
μόνο τον ΑΜΚΑ του. Επιπλέον, ένας γιατρός στην Ισπανία θα μπορεί να έχει άμεση και
ασφαλή πρόσβαση στο συνοπτικό ιατρικό ενός Έλληνα ασθενή. Αντίστοιχες υπηρεσίες
θα προσφέρονται στην Ελλάδα για τους Πολωνούς και τους Ισπανούς πολίτες, οι οποίοι
επισκέπτονται τη χώρα μας.

Η λειτουργία του κόμβου περιγράφεται αναλυτικά στην Κοινή Υπουργική Απόφαση των
υπουργών Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρη
Παπαστεργίου και του υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Αθανάσιου
Πετραλιά.

Ο διασυνοριακός κόμβος αποτελεί τμήμα του ευρωπαϊκού δικτύου MyHealth@EU και το
προσεχές διάστημα η δυναμικότητά του θα επεκταθεί, καθώς η Ελλάδα θα διασυνδεθεί με
ακόμα εννέα χώρες της ΕΕ, τη Γαλλία, την Εσθονία, την Κροατία, το Λουξεμβούργο, τη
Μάλτα, την Ολλανδία, την Πορτογαλία, την Τσεχία και τη Φινλανδία.

Παράλληλα, ο κόμβος θα εμπλουτίζεται με νέες υπηρεσίες, ενώ με την έλευση του
Ευρωπαϊκού Χώρου Δεδομένων για την Ηλεκτρονική Υγεία (European Health Data Space
– EHDS), η διαλειτουργικότητα των διασυνοριακών κόμβων θα είναι υποχρεωτική για όλα
τα κράτη-μέλη, καθιστώντας δυνατή την «περιαγωγή» υπηρεσιών υγείας σε όλη την
Ευρωπαϊκή Ένωση.
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Οι πολίτες θα μπορούν να αναγνωρίζουν εύκολα τις διασυνοριακές ηλεκτρονικές
υπηρεσίες υγείας από τη σήμανση «Η υγεία μου @ ΕΕ» ή «MyHealth@EU».

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα είναι διαθέσιμες στην ηλεκτρονική
διεύθυνση https://www.ncpehealth.gr/.

https://www.ncpehealth.gr/
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Κάτω του 10% παραμένει η θετικότητα για γρίπη στην κοινότητα, σύμφωνα με τα
διαθέσιμα επιδημιολογικά δεδομένα των συστημάτων επιτήρησης του ΕΟΔΥ για τις
ιογενείς λοιμώξεις του αναπνευστικού συστήματος (SARS-CoV-2, ιοί γρίπης και
αναπνευστικός συγκυτιακός ιός – RSV) στη χώρα μας για την εβδομάδα 43/2023 (23
Οκτωβρίου 2023 – 29 Οκτωβρίου 2023).

Ωστόσο, καταγράφηκε ένα νέο σοβαρό κρούσμα με νοσηλεία σε ΜΕΘ, καθώς και ένας
νέος θάνατος από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη. Συνολικά, την εβδομάδα 40/2023
έως την εβδομάδα 43/2023 νοσηλεύτηκαν 3 άτομα με εργαστηριακά επιβεβαιωμένη
γρίπη σε ΜΕΘ και καταγράφηκαν 2 θάνατοι από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη.

Στα δύο κέντρα αναφοράς γρίπης έχουν καταγραφεί από την εβδομάδα 40/2023 έως και
την εβδομάδα 43/2023 10 δείγματα θετικά για ιούς γρίπης. και συγκεκριμένα τα 9 (90%)
ήταν τύπου Α και ένα (10%) τύπου Β. Τα στελέχη τύπου Α ανήκαν όλα στον υπότυπο
Α(Η1)pdm09.

Όσον αφορά τις γριπώδεις συνδρομές (ανεξαρτήτως παθογόνου), ο αριθμός κρουσμάτων
ανά 1.000 επισκέψεις βρίσκεται σε χαμηλά επίπεδα.

Ιός SARS-CoV2 – λοίμωξη COVID-19

Η θετικότητα στο σύνολο των ελεγχθέντων δειγμάτων παρουσίασε μείωση σε σχέση με
την προηγούμενη εβδομάδα. Ο αριθμός των εισαγωγών παρουσίασε μείωση 9% σε
σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό εισαγωγών τις προηγούμενες 4 εβδομάδες και
ήταν χαμηλότερος από τον αριθμό των εισαγωγών την αντίστοιχη εβδομάδα του 2022. Ο
αριθμός των νέων διασωληνώσεων παρουσίασε μείωση σε σχέση με τον μέσο
εβδομαδιαίο αριθμό νέων διασωληνώσεων κατά τις προηγούμενες 4 εβδομάδες και ήταν
χαμηλότερος από τον αριθμό των διασωληνώσεων την αντίστοιχη εβδομάδα του 2022. Ο
αριθμός των ασθενών με λοίμωξη COVID-19 που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 49.
Καταγράφηκαν 63 θάνατοι με διάμεση ηλικία τα 83 έτη (εύρος 61-99 έτη). Ο αριθμός των
θανάτων παρουσίασε αύξηση σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό θανάτων τις
προηγούμενες 4 εβδομάδες και ήταν χαμηλότερος από τον αριθμό των θανάτων την
αντίστοιχη εβδομάδα του 2022.

Την εβδομάδα 41 η συχνότερη υπο-παραλλαγή της ΒΑ.2 ήταν η XBB.1.5 (44%),
ακολουθούμενη από την EG.5 (23%) και την ΧΒΒ.1.16 (20%). Στην Ελλάδα έχουν
καταγραφεί συνολικά 96 θετικά δείγματα της υπο-παραλλαγής BA.2.86, με ημερομηνίες
λήψης δείγματος από 05 Σεπτεμβρίου έως 16 Οκτωβρίου. Η επιτήρηση του ιικού φορτίου
στα αστικά λύματα έδειξε αύξηση της κυκλοφορίας του ιού SARSCoV-2 σε 3 από τις 10
περιοχές που ελέγχθηκαν Ιός της γρίπης.
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